

DIARIO



DE REUS

DE AVISOS

Y NOTICIAS

DIRECTOR D. José Domenech Grau

FUNDADO EN 1859

Número suelto 5 céntimos

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución,

CORRESPONSAL en París para anuncios, comunicados y suscripciones Lorette, Rue Caumartin, 61

FARMACIA SERRA.

La que paga más contribución de la provincia

Abierta toda la noche

Arrabal del Teatro 80, junto a la Plaza de Cataluña

GRAN FARMACIA

Carpa

ABIERTA TODA LA NOCHE

Servicio esmerado y precios lo más económicos

De todos los específicos que se venden para combatir la TOS ninguno ha obtenido las distinciones de "Diploma de Honor" y "Medalla de oro" más que los CONFITES CARPA, lo cual prueba la superioridad que tienen bajo todos conceptos sobre sus similares. No contienen opio ni morfina.

CONFITES CARPA

Remedio rápido y seguro para combatir la

TOS

Se venden en todas las Farmacias de España, Cuba y Filipinas. —En Reus 2 pesetas frasco en la Farmacia del autor. Plaza Prim número 1 y arrabal Santa Ana, 2

GRAN ESTABLECIMIENTO

SASTRERIA

AL ESCUDO DE REUS.

TEMPORADA DE INVIERNO

MONTEROLS, 4 Y 6

REUS

ARMERIA DE VIUDA DE PABLO SAMARANCH

Expendeduria de pólvoras, cartuchos, tiros y pistones de todas clases.

CALLE DE LLOVERA NÚM. 22--REUS

Gran baratura en armas de todos sistemas, Escopetas desde 12 a 200 pesetas. Carabinas y tercerolas. Remington propios para guardas y somatenes a 20, 25 y 30 pesetas. Revólvers Smith propios para los cabos y subcabos de somatenes a 25 pesetas y revólvers de varias clases desde 7 a 35 pesetas. Ve cargan cartuchos y se hacen arreglos en armas de fuego a cuyo efecto cuenta la casa con el mismo dependiente de siempre.

ACADEMIA DE CORTE

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS

BAJO LA ADVOCACION DE

Nuestra Señora del Carmen

DIRIGIDA POR LAS

Señoritas ANDREU, hermanas

REUS.—Calle de la Mar, 30, 2.º—REUS

Las directoras de esta Academia tienen el gusto de participar a las familias que a partir del 2 de Enero del corriente año, queda de nuevo abierto el curso de Corte, confección y montura de toda clase de prendas de vestir, tanto en ropa blanca como de color, con el esmero y pulcritud que tienen acreditados. Enseñanza perfecta y rápida y al alcance de las inteligencias más limitadas, gracias a la sencillez de nuestro sistema.

ENFERMEDADES de los OJOS

El oculista de Tarragona D. J. MIRÓ accediendo gustoso a las peticiones de sus numerosos clientes, establece en Reus una consulta todos los lunes y viernes de 2 a 5 de la tarde. Consulta: Arrabal Santa Ana, número 1, piso 1.º; esquina a la calle Monterols.

Los demás días en su gabinete de TARRAGONA, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

TOS

Desaparece rápidamente usando el

Jarabe Serra

No contiene opio ni morfina, por lo que puede administrarse a los niños sin ningún peligro. Véase el prospecto.

Farmacia Serra.—Abierta toda la noche

TOS



Taller de Relojeria

R. PERPIÑA

Calle Mayor, 24, principal.—REUS

CASA LA MAS BARATA DE ESPAÑA

Gran baratura en relojes de bolsillo pared y despertadores.—Relojes de bolsillo a 10 pesetas.—Despertadores a 5 pesetas.—Composturas de todas clases garantizadas, por delicadas y difíciles que sean.—Se compran toda clase de relojes.

¡¡ Ganga !! ¡¡ Ocasión !!

Relojes de lance, garantizados. con un descuento de mas del 50 por 100. Todo a precios baratísimos.

EL CIRUJANO DENTISTA

DOCTOR

Jordan

participa a sus numerosos clientes y al público en general, haber trasladado su Gabinete Odontológico a la misma plaza de Prim, 2 principal al lado del Gran Café de Paris (casa Suqué.) Consulta gratis para los pobres que acrediten serlo.

VIÑAS AMERICANAS

DE

MARCIAL OMBRAS (propietario)

Avenida del Ferro-carril, Figueras,

(Gerona)

Barbados y estacas en venta, por millones.

Precios reducidos y autenticidad garantizada. Cinco millones de estacas, un millón de barbados.

AGUA DE COLONIA

superfina medicinal muy barata, la de ORIVE. Farmacias y perfumerías.

EL ÚNICO REMEDIO

Las noticias de las inundaciones, que han llevado la desolación y la miseria a extensas y ricas comarcas de la Península, llenan en estos días largas columnas de los periódicos; el Gobierno envía algunos socorros, que sirven apenas de momentáneo consuelo a los arruinados, si es que no se aprovechen como un medio electoral, y son repar-

tidos, no entre los mas necesitados, sino entre los que puede esperarse hacer mas dóciles para el apoyo del candidato ministerial. Pasa la tempestad, cesan las lluvias, los rios vuelven a su cauce ordinario, la inundación cesa, las tristezas y el peligro subsiste tan amebazador y inevitable como antes, para escribir cada año en la crónica interminable de nuestras desventuras los nombres de Murcia, de Consuegra y de tantas otras poblaciones que han pagado triste tributo a la incuria, abandono y negligencia del pais, que, en su filosofal popular, tiene escrito lo de que «Nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena.»

Los Municipios, poco o nada pueden hacer para construir muros de defensa, arraigar plantaciones y ocurrir en forma conveniente a evitar estas periódicas hecatombes; las Diputaciones provinciales son muy solícitas para consignar en sus presupuestos las «dietas opíparas» para los individuos de las Comisiones permanentes de obras de canalización de rios, construcción de carreteras y caminos vecinales... y de las demás obras útiles no hay una sola que se preocupe.

El Gobierno tiene cosas mas perentorias de qué ocuparse, y teniendo necesidad imperiosa la región castellana de canales de riego, no sabemos haya otro que el de Alá del Rey a Valladolid y Riosco, construido para la navegación, y casi abandonado hoy porque el ferrocarril lo ha hecho inútil para ese uso, y que no se utiliza en los riegos de la región que cruza, que se haría fértil y rica con ese poderoso medio de cultivo.

Del encauzamiento de rios, plantaciones de arbolado y demás obras que, al mismo tiempo que evitan días de luto a la Nación, fuesen poderoso auxiliar de la agricultura, de la industria y del comercio, yacen en el mas absoluto olvido las leyes dictadas a ese objeto, y nada bueno ni malo se hace sobre el particular.

Con que se consigne en el presupuesto del Estado determinada cantidad para calamidades públicas, que no debe aplicarse a las que son previstas y por tanto evitables en gran parte, nada se consigue.

Se impone, es indispensable un estudio completo de las obras necesarias, y consignar en el presupuesto cantidad bastante a lo que sea posible hacer en cada ejercicio.

Al mismo tiempo, bueno fuera se estudiase el medio de que a este fin cooperasen Municipios y Diputaciones, en particular estas, que tan abandonado tienen tan importantísimo fin, que con las quintas y beneficencia constituyen la misión de este organismo provincial.

Subvenir en otra forma a estas desgracias, es casi imposible y en absoluto estéril.

PROYECTO MONUMENTAL.

Entre los varios proyectos de decoración para la plaza de Cataluña de la capital del Principado figura uno para un monumento que el conocido industrial don Miguel Escuder ha presentado al Ayuntamiento de Barcelona.

Según noticias que tenemos, el monumento proyectado por el señor Escuder consiste en una estatua colosa, de hierro y mampostería, recubierta de cobre, que representa la ciudad de Barcelona, simbolizada por una matrona, con un escudo en la mano izquierda y empuñando con la diestra en alto una antorcha, donde se instalaría un gran foco eléctrico de gran potencia para iluminar la ciudad en días determinados.

Las dimensiones del monumento son enormes, pues tiene 150 metros de altura, contando desde el nivel del suelo. En el interior de la estatua se construirían diecisiete pisos, utilizables para museos, casinos, clubs, restaurantes, panoramas, etc., etc. El local utilizabla tendría un espacio superficial de 70.000 palmos cuadrados.

El pedestal que sostiene la estatua es de 13'50 metros de altura y el terreno que debería ocupar es de 14.500 palmos. Según el proyecto presentado, la ciudad, de adoptar la obra, no tendría gasto alguno, pues una sociedad se encargaría de explotarla para reintegrarse los 900.000 duros de la inversión que puede valer la construcción, atendidos los elementos de electricidad con que hoy día se cuenta, pues de otro modo el coste sería mucho mayor. Dadas las actuales facilidades de transmitir las fuerzas, la obra, según el proyecto, podría realizarse en el término de tres años.

COSAS DE MARINA

Unidad en la artillería. «El Mundo Naval Ilustrado» dice en su último número que en el ministerio de Marina se trata de dar cierta unidad al elemento ofensivo de nuestros buques de guerra.

La noticia es, en efecto, cierta y por demás interesante.

Cada vez resultaba y sigue resultando más difícil y complicada la provisión de municiones para nuestra Armada.

De aquí la necesidad de un criterio fijo en este particular en el que va comprendido también el no despreciable de lograr con esa unificación que sean conocidos por cuantos sirven en la Armada el tipo ó limitados tipos que habian de figurar en nuestros buques en los elementos ofensivos.

Ya el general Beranger cuando estaba al frente del ministerio de Marina expuso la necesidad de llegar a un sistema lo más próximo a la unificación, no solo en lo que respecta al armamento, sino también en otras necesidades de las escuadras, siempre, claro está, procurando armonizar esa unidad con los adelantos de las industrias modernas que hacen viejo lo que ayer resultaba hasta maravilloso.

Cada día se descubren, en cuanto se relaciona con los buques de guerra, mayores primores.

El actual ministro de Marina debe persistir, pues, en su pensamiento y darle mayor amplitud, aplicando el mismo criterio en otros servicios de la escuadra.

Para comprender las dificultades que tienen que surgir siempre que de provisionar nuestros buques de guerra se trata, basta decir que en éstos se montan actualmente cañones de los siguientes sistemas: Hotchkiss, automático Maxim, Nordenfelt, Sarmiento (español), Maxim Nordenfelt, modelo español de 1883, transformado, Armstrong, modelo francés y Hontoria.

De varios de los indicados sistemas los hay de diversos calibres, desde el de 37 milímetros hasta el de 32 centímetros.

Contrátenos los diferentes cañones mencionados, adquieráanse casquillos y demás elementos ajenos para cada uno, distribuyáse entre los buques, a cada cual el armamento y municiones correspondientes, háganse los oportunos depósitos de municionamiento en la Península, islas adyacentes y sus colonias, y después de hecho todo ello se vendrá en conocimiento aproximado de la necesidad de hacer algo que por lo menos concluya con tal estado de cosas, complicado, costoso y propenso a lamentables equivocaciones.

SECCION OFICIAL

REGISTRO CIVIL

del día 20 Enero 1898.

Nacimientos

José Fargas Fiella, de José y Antonia.—José Escardó Seguí, de Juan y Sebastiana.

Matrimonios

Ninguno.

Defunciones

Maria Colom Agustí, 3 años, Leona, 1.—Agustín Anqué Figueras, 54 años, Monterols, 28.—Antonio Olivé Mestres, 67 años, Arrabal Santa Ana, 50.—Maria Rosa Molas Barceló, 55 años, Seminaris, 28.—Teresa Oñós Fort, 56 años, Martí Napolitá, 1.

INCIDENTE CURIOSO

UN TREN SIN COCHES

En la línea férrea de Sevilla a Madrid ocurrió anteaer un incidente curioso.

Al salir de la estación de Morón el tren ascendente, y cuando más vertiginosa era la marcha, rompiéronse los ejes de tracción que unían a la locomotora con el resto del tren.

La locomotora siguió tan tranquila su marcha, y en la vía se quedaron abandonados catorce coches que componían el convoy.

Cuando los viajeros notaron que el tren se había parado y descendieron de los vagones, su sorpresa fué extraordinaria al ver que la máquina había desaparecido, y por más que buscaron por todas partes no pudieron encontrarla.

Resignáronse á acampar, buscando explicación á lo ocurrido, y allí permanecieron los viajeros estacionados hasta que tuvieron á bien ir en busca del tren.

¿Qué había ocurrido?

Pues sencillamente que la locomotora, después de soltar su molesta carga, habia seguido veloz el camino tragándose kilómetros, y hasta la llegada á la estación de Arabal no se apercibió el maquinista de la falta.

La sorpresa también fué grandísima en la estación de Arabal cuando vieron entrar al tren sin tren, es decir, solamente con la máquina.

En los primeros momentos creyóse que habria ocurrido alguna terrible desgracia á los viajeros.

El maquinista, aterrado, parecía una esfinge.

Por fortuna, cuando la máquina regresó al sitio de la ocurrencia, volvió de nuevo llevando ya el tren que se le había perdido.

La estancia de los viajeros en el campo duró algunas horas.

Aparte de la gracia que ha tenido este incidente, revela dos cosas que atentan seguramente contra la seguridad del viajero: el mal estado en que se encuentra el material de la línea expresada y el descuido con que hoy se hace el servicio en los ferrocarriles.

Filipinas

Los voluntarios

El general Primo de Rivera ha anunciado por el cable al ministro de la Guerra, habiéndole escrito una larga carta exponiéndole su proyecto sobre el contingente de fuerzas que deban quedar, y distribución de ellas en el Archipiélago filipino.

Le pide que por el cable también, manifieste su aprobación, si la merece al gobierno, pues en tal caso procedería inmediatamente á licenciar los voluntarios.

General enfermo

Ha sido autorizado para regresar á la Península el general de división señor Castilla, á fin de reponer su quebrantada salud.

El cargo que venia desempeñando lo ocupará el general señor Jaudenes, que mandaba una división.

MARRUECOS.

La cuestion del Riff

Muchas y muy interesantes noticias nos trae el último correo llegado de Marruecos: unas que demuestran el estado verdaderamente anárquico en que se encuentran el imperio, y otras que, por referirse al orden internacional, tienen importancia grande para nosotros, principales interesados en los asuntos africanos.

La rebelión se extiende por todo el territorio, y cuando aun no se ha sofocado la de las numerosas tribus de Chauiá, se levantan en armas las kábilas de las cercanías de Fez, amenazando repetir con las tropas del Sultán las matanzas de que fueron víctimas en el Sus.

El sultán prosigue su viaje, enviado á Fez y á Rabat, casi á diario, testimonio de la «blandura» con que trata á sus súbditos, y ya han llegado á su destino más de 100 cabezas de rebeldes de categoría y más de 1.000 prisioneros, sujetos con fuertes cadenas y víctimas de los más bárbaros castigos.

Los ataques contra europeos se realizan casi á diario, y la situación del país empeora visiblemente de día en día.

A todo esto, se aproximan el Ramadán y la época de las lluvias, meses de forzosa inacción para las tropas del Sultán, y en los cuales aumentarán, si es posible que allí la barbarie anente, las salvajadas de las kábilas.

Todo lo anteriormente dicho carece de verdadera importancia, comparado con lo que se relaciona con los asuntos del Riff.

Los rifeños se han declarado en abierta oposición al Sultán, levantándose en armas contra las tropas enviadas á restablecer el abatido principio de autoridad.

Esta rebelión, tiene mayor gravedad que la que aparenta, se deduce de ella: no es como las rebeliones de Marruecos, debida á oposición al pago de los impuestos, ni al deseo de emanciparse del yugo de las autoridades marroquíes, sino que obedece á la labor de algunas potencias europeas que, valiéndose de santones prestigiosos y de otros agentes políticos de más ó menos influencia, tratan de sacar partido de esa situación en provecho propio, y en perjuicio, por lo tanto, de las naciones que tienen grandes intereses que sostener y defender en Marruecos.

Algo comienza ya á saberse de esos manejos políticos que tantas simpatías han despertado entre los bárbaros rifeños, merced á un artículo que publica el «Almogreb» «Al-Ak» y en el cual se asegura que los de la kábila de Bócoya han dicho al Kad «Bu-Tamen» lo siguiente:

«Nosotros preferimos la protección francesa que nos ha sido ofrecida, que permanecer bajo el mando de las autoridades del Sultán.»

La importancia de nuestros intereses, obliga á los representantes diplomáticos de España en Marruecos á no abandonarlos, y bueno sería que el señor Ministro de Estado notificara á Tángier instrucciones concretas acerca de los

nuevos rumbos que deben imprimirse á la política de España en aquel imperio.

Cuantos conocen el estado en que se encuentran los asuntos marroquíes, se muestran conformes en asegurar que no está lejano el día del desmoronamiento del imperio, y sería lamentable que nos sorprendiera desprevénidos.

Alarmado el Sultán con la actitud abiertamente de los rifeños, ha dispuesto armar el vapor «Sid E Turk» con dos pequeños cañones y habilitar algunas cámaras para alojar á 50 soldados de Infantería, con objeto de destinarlo á la costa del Riff.

No necesitamos reproducir lo que dijimos hace algunos días recordando y comentando los artículos 25 y 26 del Tratado de 1861; pero nos creemos en el deber de llamar nuevamente la atención del Gobierno, haciendo constar una vez más que debemos y podemos destruir la piratería rifeña, auxiliándonos en tal empresa como elemento secundario el Sultán.

La estación permanente en Tángier de un crucero español que apoyara nuestras reclamaciones, coadyuvaría grandemente á la gestión de nuestro Ministro en Tángier y de nuestros Consules en el imperio, y el destinar á nuestros presidios de África dos cañoneros de mucho andar, terminaría con árabes piratas.

Como sólo en las calmas pueden ser apresados los barcos de vela, en esos casos únicamente es cuando tendrían que navegar los barcos destinados á su protección, pudiendo tener abrigo seguro en todas las demás épocas.

«A los rifeños no les intimida más que una cosa: la columna de humo de los vapores y los cañones de los barcos de guerra»; eso decía un marino no hace mucho tiempo y eso es precisamente lo que hace falta.

Seccion religiosa

SANTOS DE HOY.—S. Vicente.

Parroquia de San Francisco.

Mañana á las 8 de la misma, tendrá lugar la Comunion general en Nuestra Señora de los Dolores y á las 4 y 1/2 de la tarde la función mensual de costumbre.

Parroquia de San Juan Bautista

(Providencia).—Mañana á las 8 de la misma habrá Comunion general con plática para la Archicofradia de Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, á las 4, los acostumbrados ejercicios espirituales con Trisagio cantado con armonium y seguidamente despues de la reserva se practicará el segundo domingo de San José.

SANTOS DE MAÑANA.—San Idefonso.

EXPOSICION DE INDUSTRIAS

NACIONALES

MADRID.—1898.

Por la Cámara de Comercio de esta ciudad se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

«Los industriales y agricultores que deseen concurrir á la «Exposición de Industrias Nacionales» que, como continuación de la que se ha celebrado en Madrid en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre últimos, ha de proseguir en el mismo edificio en la primavera próxima, inaugurándose el 20 de Abril, pueden recoger las cédulas de inscripción que en este caso deben suscribir para ingresar como expositores, en las Cámaras de Comercio y Agrícolas, Consejos provinciales de Agricultura, Industria y Comercio, Ligas de Productores y Sociedades Económicas de Amigos del País, donde se les facilitarán gratuitamente los impresos necesarios al efecto.»

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Aprovechando un descuido de la guardia civil, ayer mañana se escapó un preso que era conducido á las Cárcels de este partido.

El hecho ha ocurrido á unos tres kilómetros de Falset, de cuyo punto habian salido.

Al escaparse le ha disparado la pareja varios tiros, que no han hecho blanco por la espesa niebla que habia.

Segun noticias, el escapado es un tal «Canut», de Ribarroja, prófugo del reemplazo y complicado en el hallazgo de unas bombas en dicho pueblo.

Ha salido para la Corte el señor Gobernador Civil de esta provincia.

Interinamente se ha encargado del despacho de los asuntos gubernativos el secretario del Gobierno.

Anoche llamaba justamente la atención á cuantas personas transitaban por la calle de Monterols, un rico almohadón, primorosamente bordado, expuesto en los escaparates del comercio de ropas de don Marcos Masés.

El trabajo es obra de la señorita Maria Olivé, hija de nuestro apreciable amigo el peluquero don Jaime Olivé, y alumna aventajadísima del colegio de las hermanas del Sagrado Corazón establecido en la calle de la Fuente de esta ciudad.

Continúa el descenso en las aguas del Ebro, que á causa de las recientes lluvias habia aumentado considerablemente su caudal.

Ayer mañana fué conducido á la última morada el cadáver de la virtuosa señora doña Maria Rosa Molas Barceló, esposa de nuestro apreciable amigo don Bautista Capdevila.

El acto vióse muy concurrido, como era de presumir, dadas las vastas relaciones que cuenta en este vecindario el señor Capdevila.

Reiteramos á este y familia la expresion de nuestro pésame.

Ha sido nombrado auxiliar de segunda clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia, don Luis Rodríguez.

A las nueve y media de esta noche tendrá lugar en el «Centro Republicano Democrático Autonomista», un concierto de guitarra y bandurria á cargo de la señorita Julia Oscar y de sus hermanos Casimiro y Lorenzo.

Agradecemos la atención que se nos ha dispensado invitándonos para asistir al acto.

En el último reconocimiento facultativo efectuado en el Hospital militar de Barcelona, fueron declarados inútiles los siguientes individuos de tropa, naturales de esta provincia:

Luchana.—Genaro Llopart Aberé, de Mora de Ebro.

Navarra.—José Dalmasas Despach, de Tortosa.

9.º montado.—Juan Barberá Querol, de Reus.

Zona de Tarragona.—Rafael Juan Vidal de Tivisa.

2.º brigada de Administración militar.—Agustín Cardona Aguilar, de Tortosa.

Depósito para Ultramar.—Juan Suredas Fabregat, de Reus.

Esta noche se pondrá en escena en el Teatro Fortuny la magnífica comedia «Clara Sol», finalizando el espectáculo con el divertido juguete cómico «Los cohetes».

El administrador de la Aduana de Salou, don Manuel Guisado, ha sido destinado á prestar sus servicios de oficial vista en la de Tarragona.

En algunas calles de esta ciudad, se procedía ayer por la brigada municipal á la operación de quitar la gran cantidad de barro que las cubria.

El «Diario Mercantil» ha oido decir que la ex-emperatriz Eugenia llegará á primeros de Febrero próximo para dirigirse á Andalucía, donde, según parece, proyecta residir una temporada.

Ha fallecido en San Andrés de Palomar una señora anciana que durante su vida habia demostrado gran afecto á la raza felina.

Poseía una docena de gatos de distintas castas, á los que cuidaba con tal esmero, que diariamente les preparaba nutritivos manjares, que para si hubieran querido muchos pobres.

Además tenían su camita, y si algun felino caía enfermo, le cuidaba con singular solicitud.

Tampoco olvidaba á los gatos feroces, para los cuales preparaba á diario un rancho, que les repartía en el patio de la casa.

Ha legado su fortuna, que asciende

4 400.000 reales, á una nieta suya, á condición de gastarse mientras viva, 10 reales diarios para los gatos que ha dejado.

BOLETIN OFICIAL

El señor Gobernador encarga la busca y captura de Constantino Garcia (a) Turón, fugado del penal de San José de Zaragoza.

—Edicto de primera subasta de fincas del Agente ejecutivo de Bellmunt. —Las Alcaldías de Vimbodí y la Canonja, anuncian la formación del apéndice al amillaramiento; la de Pobleda cita al mozo José M. Rebull Solé comprendido al alistamiento actual; la de Cambrils anuncia la vacante de la plaza de secretario del Ayuntamiento, y la de Vimbodí tiene expuesto el reparto de consumos.

—El Juzgado de esta ciudad saca á pública subasta una casa y dos fincas rústicas. —La Junta provincial de Instrucción pública, una certificación de las escuelas vacantes y servidas interinamente durante el primer trimestre del corriente año económico.

Table with columns: ESPECIES, PTAS., C. containing prices for various goods like wine, oil, and flour.

SECCION AMENA

¡Vaya una sustitución! «Desde el corriente año, el león que figuraba en el timbre del papel sellado, ha sido sustituido por una Matrona que representa la nación, de diferentes colores de cada clase.»

el valor y la nobleza del sufrido pueblo ibero. Pero hoy que se desmorona esta nación, que blasona de su pasado poder, nos poseen una matrona; es decir, una mujer. Mujer que á la humanidad dirá, á pesar de su traza que revela magestad, que ahora es la debilidad lo que distingue esta raza.

SECCION COMERCIAL

Table with columns: VALORES LOCALES Dinero Papel Op., listing local market values.

BOLSIN DE REUS

Table with columns: Interior, Exterior, listing market prices for various goods.

MOVIMIENTO DEL PUERTO DE TARRAGONA

Entradas del día 20 De Génova y escalas vapor Sagunto con efectos, consignado á don Antonio Más.

Despachadas Para Valencia vapor francés Mitijda, con tránsito. Para Bilbao y escalas vapor Cabo San Sebastian, con carga general.

A LOS HERNIADOS (TRENCAIS)

Constituye una gran equivocación la que sufren la mayoría de los herniados (Trencais) al creer que cualquier braguero comprado al azar el suficiente para retener y hasta curar los hernias, siendo este error causa de muchas complicaciones funestas.

LA CRUZ ROJA

Reus.—Plaza de Prim.—Reus EN TARRAGONA: Visita todos los martes de 4 á 4 de la tarde, calle Conde de Rius (antes Hospital), 5. 1.º 4.º

RECOMENDACIONES

Academia de Comercio Escuela Práctica de Reforma de Letra; Correspondencia; Cálculo mercantil; Teneduría de libros; Lengua francesa; Matemáticas y Lengua inglesa.

VENTA DE LAS FINCAS SIGUIENTES

Primera: Una pieza de tierra radicada en el término de la villa de la Selva del Campo, partida «Camino de Tarragona», con siete horas de agua semanales de la acequia del comun con su balsa y casa de campo.

SE HALLAN EN VENTA

1.ª Una casa situada en esta ciudad calle Santa Ana número nueve, compuesta de bajos con tienda, entresuelo y tres pisos, por precio de... 16.700 ptas.

COLEGIO DE SAN LUIS GONZAGA

Don David Grau Fontseré, Director de este establecimiento, tiene el honor de participar al ilustrado público de esta ciudad que, por ser reducido el local que antes ocupaba á consecuencia de su notable matrícula, se ha trasladado á la calle de Vallroquetas número 16 principal (esquina Plaza de Cataluña), cuyo nuevo local es mucho más espacioso é higiénico, reuniendo todas las necesidades de la moderna Pedagogía.

TELEGRAMAS

Consejo de ministros Madrid, 21 El Consejo de ministros celebrado anoche bajo la presidencia de S. M. la Reina, fué breve y sin gran novedad política.

El discurso del señor Sagasta versó sobre los sucesos de la Habana. Dijo que la situación de Cuba iba siendo favorable, habiendo renacido la calma en las Antillas. Todo marchaba bien y la política internacional iba encauzada y por el mejor camino, cuando lamentables sucesos paralizaron la acción del Gobierno por espacio de tres ó cuatro días, y en las actuales circunstancias este término es una enormidad.

Las cosas han vuelto al estado en que estaban antes de los motines y si bien no hay motivos para entregarse á optimismos, no hay razón tampoco para acentuar los pesimismo en cuanto concierne á Cuba.

Habló también el señor Sagasta de la intromisión de la paz en Filipinas. Espera el Gobierno tener noticias de ello hoy mismo ó á lo más tardar mañana.

El general Primo de Rivera ha dispuesto que el día 23, día del santo del Rey, se cante un «Te-Deum» en la Catedral de Manila.

En general se cree que para esta fecha verificarán su submission los cabecillas que hasta ahora no presentaron sus armas.

Otro tema del discurso del señor Sagasta fué los indultos que han de concederse el día 23 con motivo del santo del Rey, sobre la base de los decretos de indulto que el Gobierno conservador puso el año pasado, con igual motivo, á la firma de S. M.

A este objeto está redactando otro el señor Groizard, que tal vez sea más amplio.

Los actuales ministros hacen cumplidos elogios de la manera como los conservadores solemnizaron el año pasado el día del Rey.

La iniciativa de esta solemnidad se ha reservado íntegra al ministro de la Guerra. Las invitaciones se harán por la Presidencia del Consejo. Se ha hablado también en Consejo del motivo escolar en Valencia por la separación del Rector, pero el Gobierno no le concede importancia. Se ha acordado conceder un crédito de 500.000 pesetas para aliviar en lo posible los daños ocasionados por las inundaciones de Alicante, Castellón, Murcia y Barcelona.

Después del Consejo de Ministros fué llamado el señor Capdepon á las habitaciones de la infanta Isabel, la cual le entregó varios objetos de arte con destino á la rifa de beneficencia.

DENUNCIAS

Dice el «Heraldo» que en virtud de una orden del fiscal del Tribunal Supremo, previo conocimiento del ministro de Gracia y Justicia, el fiscal de la Audiencia de Madrid ha formulado denuncia ante el juzgado de guardia, acompañándola de los antecedentes necesarios que contiene varios números de los periódicos «El País», «El Progreso» y «El Nuevo Régimen», los cuales bajo los epígrafes de «La inquisición en España» y «Vergüenza nacional» daban cuenta detallada de las visitas hechas por algunos de sus redactores, acompañados de médicos, á la Cárcel Modelo, donde estuvieron detenidos algunos de los que fueron condenados por el atentado anarquista de la calle de Cambios Nuevos de Barcelona.

La denuncia se ha formulado en virtud de las manifestaciones hechas por aquellos detenidos de los tratamientos crueles de que dicen haber sido víctimas durante su estancia en Montjuich. Añade el «Heraldo» que, según tiene entendido, el ministro de Gracia y Justicia y el fiscal del Tribunal Supremo han considerado preferente hacer la denuncia de estos graves hechos y proceder á su comprobación antes de denunciar á los periódicos que de ellos se hacen eco, sin perjuicio de proceder con toda energía contra los mismos en caso de que resulten calumniosas imputaciones.

«GAVIRA» HERIDO

El espada «Gavira» y unos amigos suyos que disputaban esta madrugada en la calle del Príncipe, fueron reconvenidos por los inspectores señores Roy y Banco. Uno de los contendientes acometió pistola en mano á uno de los inspectores, y éste disparó su revolver hiriendo á «Gavira» de dos balazos, uno en el vientre y otro en el pecho.

AGITACION EN VALENCIA

Telegrafían de Valencia que el relevo del doctor Moliné ha provocado una serie de manifestaciones escolares de simpatía hacia el señor Moliné de protesta contra el ministro de Fomento. Los estudiantes de Derecho, de Ciencias y de Letras se negaron á entrar en clase.

Llegaron los estudiantes de Medicina, dando grandes gritos de ¡Viva nuestro Rector! mezclado con algún ¡Muera Xiquena!

Advertida ya la policía, se había dirigido á la Universidad. Los estudiantes protestaron y la policía sacó los sables y apuntó sus revólvers.

En esto llegó el doctor Moliné, que fué ovacionado estruendosamente. Habló á los estudiantes y estos le atendieron y abrieron paso para que salieran los catedráticos más significados, siendo acompañados y escudados por la persona del doctor Moliné.

Los estudiantes marcharon al Gobierno civil para protestar contra la conducta de la policía. Luego, á la una de la tarde visitaron al doctor Ferrer, aplaudiéndole por haberse negado á aceptar el nombramiento de Rector.

